
 

 

 

 

 

 

 odstraňovanie starých a chorobami napadnutých stromov  

 výber miest a kopanie jám na jarnú výsadbu stromčekov 

 presvetlovanie ovocných stromov, v dňoch bez mrazu 

 väčšie rany po reze treba zatrieť stromovým 

balzamom alebo štepárskym voskom  

 rez vrúbľov kôstkovín, najmä čerešní a višní 

 v dňoch bez mrazu možno robiť  zimný postrek ovocných drevín 

 vo vinohrade dokončiť rýľovanie a hnojenie 

 stavanie a opravovanie, natiahnutie  drôtenky vo vinici           

                                   

 vykopávanie prestarnutých krov malín, ríbezlí, egrešov, josty,  

ktoré na jar možno nahradiť inými, menej  známymi a 

pestovanými druhmi – arónia, drieň, hurmikaki, muchovník, 

asimina, zemolez  

 pravidelne kontrolovať  a preberať  uskladnené ovocie 

 skladovať v debničkách, v jednej vrstve, tak, aby sa plody 

navzájom nedotýkali 

 pravidelne vetrať skladovacie priestory v dňoch bez mrazu, udržiavať 

stabilnú teplotu okolo +0°C až  + 1°C 

 v neoplotených záhradách, ovocných škôlkach chrániť kmieniky 

mladých drevín pred ohryzom zverou krytmi, 

či zver odpudzujúcim náterom 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

                  

 presvetlovanie okrasných drevín 

  oprava cestičiek, múrikov, terás, pergol 

 začiatkom mesiaca možno narezať  konáriky 

čerešní, višní, zlatovky, vložiť ich do  vlažnej vody a ponechať v  

miestnosti s izbovou teplotou, aby do Vianoc vykvitli 

 ak nemrzne, možno pokračovať v príprave  jám  na jarnú výsadbu  

okrasných drevín 

 kry ruží  prihrnúť pôdou, aby boli chránené pred namrznutím; 

stromčekovým chránime korunku 

papierovým obalom, prípadne ich 

opatrne ohnúť a korunku    prihrnúť   

pôdou                                                                                                

 v prípade sucha zavlažiť všetky  vždyzelené rastliny, aj v nádobách   

 striasať sneh zo vždyzelených ihličnanov, aby sa neohli prípadne 

nezlomili pod jeho váhou 

 aklimatizovať mobilný vianočný stromček(ihličnan vysadený v nádobe), aby sa 

postupne pripravil na vyššie teploty a suchší vzduch  v interiéri  

 sneh z chodníkov prehodiť na záhony, aby získali vlahu do 

zásoby  

 izbovým rastlinám zabezpečiť dostatok 

svetla, primeranú teplotu a vlhkosť vzduchu, 

vďačné budú za rosenie na listy 

 udržiavať záhradu v čistote a poriadku  

 naplánovať  si výsadbu okrasných záhonov na ďalšiu 

sezónu 

 štúdium odbornej literatúry na získanie 

inšpirácie na nové  tipy výsadby 

 pripraviť si zoznam nových rastlín, ktoré chceme pestovať na 

budúci rok      v okrasnej záhrade 

 

 



 

     

 

 

 

 dokončiť vyvážanie parenísk(vyčerpaný  substrát) 

 prehadzovanie, prevzdušňovanie  kompostu 

 kontrola a preberanie  uskladnenej zeleniny 

 pravidelne kontrolujeme uskladnenú zeleninu; v dňoch bez mrazu vetráme 

sklady a udržiavame      teplotu mierne nad nulou (2 – 6 °C) 

 treba udržiavať i primeranú vlhkosť a v piesku založenú koreňovú zeleninu 

opatrne poliať 

 v prípade priaznivého počasia prehadzujeme kompost  

 zeleninu ponechanú na záhonoch – pór, ružičkový kel pred 

holomrazom chránime čečinou, trstinou, či netkanou textíliou 

 zberáme zeleninu, ktorú sme pred príchodom mrazov uložili 

do pareniska 

 vo vyhrievaných skleníkoch a v teplom parenisku pokračujeme  vo 

výsevoch šalátu, reďkovky, kalerábu, zeleru, rajčín, papriky ... 

 kontrola a oprava náradia, pareniskových a skleníkových okien 

 natieranie  pareniskových, skleníkových rámov 

 zhotovovanie tieňoviek a zakrývanie parenísk 

 príprava  zoznamu semien zeleniny, ktorú chceme pestovať 

v budúcom roku 

 sledujeme ponuku nových odrôd zeleniny, pestovateľské postupy 

 navštívime renomované záhradné  centrá, podujatia, prednášky 

  študujeme záhradnícke časopisy, odbornú literatúru 

  sledujeme odborné relácie v médiách, podcasty, web stránky . . . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pripravila: Ing. Hana Szabóová 


